
Kalousek zůstane ministrem financí

Kalousek zůstane ministrem financí



15.4.2009, rubrika: Titulní strana, strana: 1,

Přála si to ČSSD * Z očekávané Fischerovy sestavy zůstala jen tři jména: Kohout, Zima a Pěgřimek

Týden po horečných jednáních šéfů politických stran se koncept vlády nestraníků rozsypal. Ve vládě se podle informací Práva především udržel lidovecký ministr financí Miroslav Kalousek. Důvodem je ekonomická krize a obavy soc. dem., že ji nezkušený vládní tým nezvládne a vina za to bude přičítána ČSSD.

Ponechání Kalouska na jeho postu bylo podle informací Práva dokonce podmínkou předsedy ČSSD Jiřího Paroubka pro jeho podporu nové vládě.

ČSSD má v případě Kalouska oporu v prezidentu Václavu Klausovi. „Přál bych si, aby byl ponechaný ve vládě jeden jediný ministr a tím je ministr financí Kalousek. Já bych mu svoji důvěru stoprocentně dal, věřím, že by udržel českou ekonomiku v pořádku,“ řekl včera pro MF Dnes Klaus.

Kalousek, jenž se vzepřel Čunkovu vedení lidovců, podporuje vznik nové vlády za účasti KDUČSL, jak se na tom šéfové čtyř parlamentních stran původně dohodli. Zda si ponechá členství ve straně po dobu své případné účasti ve Fischerově vládě, není dosud jasné.

Kalousek nechce podle svých slov komplikovat situaci Fischerovi tým, že bude s médii spekulovat o svém možném angažmá v jeho vládě. „Nechci spekulovat o svém jméně, ale každé uznání samozřejmě potěší,“ řekl včera večer Kalousek Právu.

V každém případě se včera ukázalo, že zatímco minulý týden se zdálo, že seznam nestranických ministrů překlenovací vlády je prakticky hotov, teď je jasné, že ke shodě je ještě hodně daleko.

Z původního soupisu ministrů pro překlenovací vládu Jana Fischera podle informací Práva zbyla pouze tři jména.

Dosavadní náměstek Jan Kohout coby ministr zahraničí, děkan **1. lékařské fakulty UK** Tomáš Zima jako adept na resort školství a šéf Českého báňského úřadu Ivo Pěgřimek, který by měl vést ministerstvo průmyslu a obchodu.

Fischer včera začal úřadovat v pražském Hrzánském paláci, kde přijal odstupujícího premiéra Mirka Topolánka. A co probírali? „Pouze způsob komunikace, časový harmonogram a hlavní úkoly. Pan premiér Fischer ví sám dobře, co má dělat,“ sdělil Topolánek na dotaz Práva.

Nový premiér Topolánek informoval o svém záměru seznámit se během následujících dnů s prioritami klíčových vládních resortů, řekl Právu Fischerův mluvčí Roman Prorok.

„Proto chce hovořit i s některými odstupujícími ministry odpovědnými za agendu související především s českým předsednictvím. Premiér Topolánek tomuto postupu vyslovil svou podporu,“ dodal Fischerův mluvčí. Rozhovory o podobě nové vlády podle něho zahájí Fischer dnes, kdy se má setkat i se šéfem soc. dem. Jiřím Paroubkem. V následujících dnech bude jednat i s představiteli zelených a KDU-ČSL.

Vondra: úspěšné šéfování EU nemožné

Kohoutovo jméno už minulý týden potvrdil Topolánek. Otázkou zůstává, kdo s Kohoutem bude tvořit tandem coby ministr pro evropské záležitosti. Dosavadní ministr Alexandr Vondra (ODS) včera hovořil o svém náměstkovi Marku Morovi. Právě jeho a Kohouta označil za zkušené harcovníky. „Je to profesionál, který má s Evropskou unií značné zkušenosti. Je to nestranický odborník, čili určitě může být ku prospěchu věci,“ řekl Vondra o Morovi. Ke Kohoutovi poznamenal: „Je diplomat, který také kus života strávil s Evropskou unií. Nepochybně jsou to lidé, kteří se mohou podílet na tom, aby české předsednictví neskončilo úplnou ostudou.“

Nicméně dodal, že úspěch předsednictví považuje po vyslovení nedůvěry vládě za „prakticky nemožnou věc“.

Paroubek v souvislosti s dnešní očekávanou schůzkou s Fischerem uvedl, že zatím novému premiérovi nepředložil žádný seznam nominací na posty ministrů. Konkrétní jména prozradit nechtěl, potvrdil jen nominaci Kohouta.

Zdroj Práva z Lidového domu přítom včera uvedl, že ČSSD na svých nominacích trvá, pád návrhů se snažil vyvracet. „ČSSD tento názor nesdílí, nominace nemění. Od nás změna nepůjde,“ řekl Právu. Doplnil, že v soc. dem. není taková informace „ani v zárodku“.

Pokud by skutečně k pádu nominací došlo, například z vůle premiéra Fischera, Lidový dům by to podle něj dostalo do složité situace. Výběr kandidátů na ministry byl podle zdroje složitý. Dodal, že šéfy resortů garantují místopředsedové strany.

Pro ČSSD je podle vnitrostranického zdroje případně akceptovatelná maximálně změna u jednoho nebo u dvou jmen. Právě Fischer již dal najevo, že bude mít při určování jmen ministrů konečné slovo, to znamená, že nevyloučil, že některá jména navržená stranami může nakonec odmítnout.

Fischer včera dopoledne podle mluvčího Romana Proroka řešil technické záležitosti a program tohoto týdne. Když ho prezident Václav Klaus ve čtvrtek jmenoval do nové funkce, uvedl Fischer, že po Velikonocích začne sestavovat úřednický tým.

„Protože zatím zůstává předsedou Českého statistického úřadu (ČSÚ), bude dělit agendu úřadu a novou práci podle možností a potřeby,“ řekl Prorok ČTK.

Mezi pražskými Strašnicemi, kde sídlí ČSÚ, a Hradčany bude Fischer pendlovat do konce dubna, kdy předá vedení statistického úřadu svému zástupci. Úřad po něm zřejmě převezme dosavadní první místopředseda ČSÚ Jiří Křovák.

Kdo na resort spravedlnosti?

Také jednání o kandidátech na příštího ministra spravedlnosti se o Velikonocích zkomplikovala. Podle informací Práva nemá na místo Jiřího Pospíšila nastoupit ani jeden z „horkých“ adeptů, jejichž jména média v posledních dnech skloňovala, tedy advokát Aleš Pejchal a Pospíšilův náměstek pro justiční oblast Vladimír Král.

„Veškeré dohady o mé kandidatuře jdou mimo mě, tedy – nikdo mě neoslovil a nikdo z těch, kteří se baví těmito dohady, se neptal na můj názor, vy jste první,“ sdělil Právu náměstek Král.

„O své kandidatuře na funkci ministra spravedlnosti vůbec neuvažuji a myslím, že nic by nedokázalo změnit můj názor,“ odmítl rezolutně spekulace v médiích.

Také advokát Pejchal se již zřejmě ocitl mimo hru. Podle dobře informovaného zdroje Práva jednání o jeho nominaci bylo již včera ukončeno.